

La Voz de Alicante

Jueves 2 de Abril de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 22

Núm. 1562

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 centimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Oh humanidad deliciosa! En Barcelona prosigue el juicio oral para castigar a los que poner bombas en las calles. En Valdemoro un padre mata a su hija. En Málaga es un hijo el que trata de matar a su padre. Y en Madrid un abogado del Estado se fuga con varios cientos de miles de pesetas, dejando estafados y sin un cuarto a una porción de cándidos que se fiaron de él.

No podemos negar que vivimos en tiempos de libertad y de progreso. Progresamos en monstruosidades como las de Valdemoro, Málaga y Barcelona. Vivimos en plena libertad de estafa. Nadie puede fiarse de la camisa que lleva puesta y en cuanto a los dulces parientes que la Providencia nos proporcionó, hay casos en que conviene tenerlos a cien leguas, como hubiera deseado esa pobre muchacha de Valdemoro asesinada por el propio autor de sus días.

Parece que nos hallemos en los días de Abraham, cuando el Señor le visitó en el valle de Mambré. También ahora podría el Patriarca regatear el número de justos que podrían hallarse en la Pentápolis, pues seguramente no serían ciento, ni cincuenta, ni aún diez, los que fueran dignos de la divina misericordia.

A mí, lo que me asombra, es que viéndolo como vivimos, padeciendo las graves plagas sociales que padecemos, todavía haya quien celebre las excelencias de los tiempos presentes y se empeñe en presentarnos como modelos. ¿Modelos de qué? Precisamente estamos desacreditándonos en todos los terrenos, como puede ver el curioso lector que repase uno ó varios periódicos de estos días. En ellos hallará el curioso rebuscador, lacras de todas clases, vicios de todos los colores, enfermedades de todas las naturalezas.

Y todavía verá quien lo leyere, el necio orgullo, la loca vanidad con que, creyéndose perfectos, pretendemos imponer nuestra desdichada organización y nuestros espantosos vicios, a otros hombres a quienes juzgamos inferiores. A los cuales les imponemos nuestro criterio, de un

modo suavísimo y altamente persuasivo. A tiros y a cañonazos.

CARTA PASTORAL

DEL ILMO. Y RVMO. SEÑOR

Dr. D. Juan Maura y Gelabert

OBISPO DE ORIHUELA

6.ª SOBRE

LA DEMOCRACIA CRISTIANA

(CONTINUACIÓN)

Ya veis, A. H., que con estas teorías, la soberanía de la razón queda muy mermada. Pero aún son mayores las mermas que experimenta su autoridad con los sistemas filosóficos ateos que posteriormente han aparecido. Porque no vayáis a creer que la filosofía contemporánea atea haya venido a mejorar la suerte de la razón humana; ha sucedido todo lo contrario. La razón en manos de sus regeneradores ha venido muy a menos; ha sido reducida a su mínima expresión, ó, mejor diríamos, ha sido totalmente anulada. Véase, si no, cómo hablan hoy de ella los filósofos que proceden del campo racionalista en donde precisamente militaron un día los más fogosos y exaltados defensores de los derechos de la razón.

El modernismo, que es la suma de todos los errores engendrados por la razón en los pasados y en los presentes tiempos, tiene por punto de apoyo y punto de partida, el agnosticismo (1), es decir, una absurda teoría filosófica, según la cual la razón humana está de tal suerte circunscrita a la percepción de los fenómenos ó apariencias de las cosas que ni sabe, ni tiene derecho a saber, ni detrás de éstos fenómenos ó apariencias existe algo real y positivo de manera que el intelectualismo, esto es, la filosofía que se funda en los eternos principios de la razón, es un sistema ridículo y que caducó tiempo há (2).

Nada tiene de extraño que, partiendo de este absurdísimo supuesto, afirmen con mucho aplomo los modernistas que

(1) Así lo afirman los modernistas, y así también lo consigna Pío X en la Encíclica *Pascendi*. Philosophiæ religioſæ fundamentum in doctrina illa modernistæ ponunt, quam vulgo agnosticisimam vocant.

(2) *Ridendum quidem systema et jamdiu emortuum. Ibid*

la ciencia para nada sirve ni tiene valor alguno, pues sus principios son un mero producto artificial de nuestra mente, una como petrificación del pensamiento, de todo en todo inútil para conocer la realidad de las cosas. Esta clase de pensamientos, el pensamiento-discurso, como e llaman, es una cosa completamente balda. Lo único que tiene valor y realidad objetiva es el pensamiento-acción, ó el pensamiento en acto, pero lo tiene tan solamente en el momento mismo de producirse, no antes ni después. En suma: la ciencia no ofrece ninguna imagen de la realidad; sus principios, así como los dogmas religiosos, son contingentes, insubstanciales y hasta contradictorios (1).

Volviendo ahora al objeto principal de la cuestión que nos ocupa, preguntaremos: Las escuelas políticas pueden prescindir de toda moral, ó es preciso que adopten una? Hacer caso omiso del orden moral en la ciencia de gobernar a los pueblos, es absolutamente imposible. Sin moral no hay autoridad, no hay leyes, no hay justicia, no hay derecho ni deber. Sin moral, la autoridad y la ley que de ella emana, son pura y sencillamente la expresión del capricho, de la arbitrariedad ó la conveniencia de una colectividad ó de un individuo. Suprimida la moral, ni la autoridad ni la ley se apoyan en ningún principio que, influyendo en la conciencia de los súbditos, les imponga la obediencia y el respeto a una y otra de ellos. En fin, sin moral, la autoridad y la ley tienen por único punto de apoyo la fuerza material; y, por otro lado, la justicia y el derecho son meras palabras que es inútil invocar en defensa de nuestros intereses ó de los intereses ajenos.

No hay por qué insistir en este punto, pues su verdad es de evidencia inmediata. Pero queremos llamaros la atención, A. H., sobre otro punto que está estrechamente relacionado con éste, y que á pesar de ser también evidéntísimo, es con harta frecuencia olvidado por ciertas escuelas políticas que se empeñan en persuadirnos de que la cultura y el progreso social están en razón directa de la secularización de las leyes y las instituciones humanas, siendo así que sucede todo lo contrario. En efecto, una sociedad es tanto más culta, libre y civilizada, cuánto mayor sea el respeto que se pro-

(1) Véanse: *Revue Neo-scholastique*, Noviembre 1907, pag. 453; y *Études*, 20 de Marzo de 1907, pag. 721 y siguientes.

tesa a la autoridad y a la ley, y cuánto más la justicia, el derecho y el deber se imponga por sí mismos a la conciencia individual y a la conciencia pública ó colectiva. En una palabra, una sociedad es tanto más culta, libre y civilizada, cuánto más prodomine en ella el imperio de la ley moral, y más estrecho y limitado sea el círculo en que haya de ejercerse la acción de la fuerza material para mantener la libertad y el orden. De manera que cuanto más democrática haya de ser una sociedad, tanto más se hace indispensable que la moral informe y anime con su bienhechor influjo las instituciones, las leyes y las costumbres, así públicas como privadas.

Las escuelas políticas, pues, no pueden prescindir de la moral.

Ahora bien: ¿Cuál es la moral que han de seguir? ¿Cuál es la moral que ha de servirles de pauta? Si es la moral cristiana, la política no puede ser atea, porque esta moral es esencial é íntegramente deísta; más aún, es plenamente sobrenaturalista, porque el elemento sobrenatural la llena y penetra, le da el ser y vida. No puede, pues, la moral cristiana estar al servicio de la política sin Dios, porque en tal caso, ésta resultaría en flagrante contradicción con sus principios. Por lo tanto, será preciso que la política atea, ya que no puede pasar sin moral, apele a la moral racionalista. Pero ya vimos en la Pastoral anterior que la moral racionalista está en completa crisis, según confesión de sus mismos partidarios y que muchos de ellos, en vista del fracaso, más lógicos y consecuentes con sus principios, habían llegado ya a las últimas consecuencias, es decir, a la negación radical y absoluta del orden moral.

Uno de los más conspicuos racionalistas que os citábamos en la referida Pastoral (1), después de haber estudiado detenidamente todos los sistemas de moral contemporáneos y habernos prometido una moral nueva que los conciliase todos, una vez corregidos sus vicios y suplidas sus deficiencias; después y á pesar de todo esto, en su última obra «La moral de las ideas-fuerzas», hace la siguiente interesantísima confesión: «En nuestro sistema queda en pie una duda que versa sobre la verdad y el poder objetivo de nuestro ideal; pero esta duda es inherente al pensamiento mismo, que siempre duda de su propia objetividad y de su eficacia

(1) Pastoral 5.ª, pág. 11, nota 2.

en el mundo; esta duda hace que nunca pueda apreciarse el valor final de nuestra moral humana, como no puede apreciarse el valor final de nuestra humana ciencia. Ninguna teoría de moral, ora sea biológica, ora sociológica, ora cosmológica, ora psicológica ó metafísica, podrá librarse de esta duda.» (1). (Se continuará).

Militar heroico

Frutos innegables de su alma cristiana á la antigua usanza y de su nobleza y valentía á la española castiza, son las repetidas heroicidades, á cual más digna de admiración y encomio, con que viene llamando la atención el joven é ilustrado primer teniente de infantería de Vergara D. Luis Duelo y Font.

Este valeroso militar, honra del Ejército español y gloria de la Congregación de San Luis, de Barcelona, á la que pertenece, salvó hace tiempo, con visible peligro de su vida, la de un viejo súbdito austriaco caído al mar en una escollera del puerto de Barcelona.

Al poco tiempo, en la ciudad condal un carro atropelló á una joven, que hubiera encontrado la muerte en horrible magullamiento á no ser por el arrojo temerario del teniente Duelo, que ensangrentado y desfallecido quedó en el calle.

Cuando aún no se había repuesto de sus dolencias encontróse en la calle cincuenta mil francos, y no paró hasta entregarlos á su dueño, un caballero francés, M. Ribaud, quien no pudiendo premiar tan noble acción por las resistencias del teniente Duelo, ha regalado una preciosa corbata al regimiento de Vergara, en memoria de la caballerosidad, de uno de sus oficiales.

El 18 de Febrero último encontrándose en Madrid el Sr. Duelo, se prestó espontáneamente á dejarse quitar dermis y epidermis de la pierna y brazo para aplicárselo á un niño de diez años que, por haberse caído en un brasero y quemado parte de la cara y cuello, peligraba su vida, habiendo quedado bien de la cura, y estando actualmente el Sr. Duelo con los vendajes de la operación sufrida en la pierna y en el brazo. El heroico teniente no da importancia á este hecho heroico y humanitario. El niño salvado pertenece á una humilde familia de los barrios bajos de esta corte.

(1) A. FOUILLEE. *Morale des idées-forces*, Paris, F. Alcan. 1908, pág. 382.

EL MARQUÉS DE MORA

59

de despilfarro, de elegancia y de desorden; porque no era el padre de Mora de aquel vigoroso temple de los Pignatelli, más aragoneses que italiano, que produjo hombres como sus dos hermanos D. Ramón y D. José, gloria el uno de su patria y ornato el otro de la Iglesia. Fuentes era, por el contrario más italiano que aragones, hombre de mediano talento, natural blando y para sus intereses abandonado. Y tan sólo gran perito en el difícil arte de agradar y amoldarse á todos los caracteres y á todas las circunstancias más ventajosas: cualidad estimable en sus resultados, pero peligrosa en su práctica, por las transigencias no siempre decorosas ni licitas á que de continuo provoca. Y de aquí, sin duda alguna, que siendo Fuentes bueno y católico práctico, aunque tibio, apareciese en su época como uno de aquellos grandes señores *eclairés* del modo de Villahermosa, aunque con una muy fundamental diferencia; porque es indudable que la falsa filosofía dió un gran paso al declarar á la fe hija de la simplicidad y la cortejada de alcances, pues que con esto reclutó lo que podríamos llamar su estado llano, su plebe voinglera, entre los necios y las medianías que creyeron encontrar un diploma de ingenio y de talento haciendo alardes de despreocupación, y los astutos que, comprendiendo bien las corrientes de la época, hicieron por catarlo la misma jugada. A estos últimos perteneció Villahermosa; más el Conde de Fuentes, y aquí está la di-

58 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

seguir á la Corte, según fuese de su grado. Supo el Conde de Fuentes aprovecharse bien de todas estas ventajas, y su intimidad con la familia Real llegó á ser tan grande, que todos los días se guisaba en casa del Embajador el *puchero* para la reina María Leczinska, y con mucha frecuencia guisábase también la famosa *olla podrida* española, para Mesdames las hijas del Rey. «No se puede ponderar bien, dice el Duque de Villahermosa en su Diario, lo estimado que está Pignatelli en París. La Reina lo dice que no quisiera que se fuesen nunca, y desear á tenerle siempre consigo. El Rey le honra mucho, y porque dejó una noche de cenar, el Rey y la Reina le riñeron, temiendo no le hiciese daño. Generalmente todos le aman, estiman y veneran, y nadie habla mal de él. Es un hombre en quien nada cae mal: todo en él es gracia. Da muchos días de comer, y le oí decir á madama de Saint-Contantia, que ningún Embajador de España había dado tanto hasta ahora, siendo cierto, como todos saben, que se ha rebajado el sueldo una tercera parte.»

Estos gastos y prodigalidades que la alteza de su puesto requería, unidos á la merma del sueldo y al abandono natural del Conde, fueron grande parte para quebrantar la casa de Fuentes, más ilustrada que opulenta, y hacían de la residencia de los Embajadores una mansión verdaderamente señorial á la moda francesa de la época, conjunto de lujo y

EL MARQUÉS DE MORA

55

Moncayo, Canónigo de la santa iglesia Catedral de Zaragoza. El nacimiento de este niño, que venía á realizar los deseos de sus abuelos, reuniendo en una sola las dos casas de Fuentes y Aranda, costó la vida á la pobre Marquesa de Mora, la cual, sin que podamos precisar la fecha, falleció á muy poco, á consecuencia del parto. Recogió entonces al inocente huérfano su abuela la Condesa de Aranda, y llevósele á Madrid, mientras el viudo marchaba á París á reunirse con sus padres; y en tan poco tiempo debió acontecer todo esto y con tal premura hacerse, que el 29 ó 30 de Octubre hallábase ya París el Marqués de Mora. Así lo escribe desde Fontainebleau al Duque de Choiseul D. Fernando Magallón, Secretario de la Embajada española el 28 de Octubre de 1764: «Como me veo precisado á marchar mañana por la mañana á París, para volver dentro de dos ó tres días con el Marqués de Mora, etc, etc.»

No parece verosímil que la pena de su viudez causase al Marqués de Mora grandes tormentos. Todo había pasado para él de tan rápida manera y en edad tan temprana, que pudo compendiar su soltería y su matrimonio y su viudez en aquella compleja que, si no es contemporánea, data de tiempos no distantes de aquéllas:

El domingo la vi en misa,
Lunes la mandé un recado,

10

ALICANTE

El teniente Dueto, á cuyo paso surgen las ocasiones peligrosas, desceas de patentizar el temple de su alma valerosa y cristiana, está condecorado con la medalla de la campaña de Cuba y de Alfonso XIII; tiene tres cruces rojas de primera clase del Mérito militar, por las acciones de Banes, Mariel y combate de Lamas del Mosquito; posee la cruz de Carlos III y las cruces de Beneficencia de primera y segunda clase; la medalla de Salvamento de Naufragos, y está propuesto por el embajador de Austria Hungría para la cruz de Francisco José.

Miedo policiaco

Desde hace algunas semanas el jefe de policía de Nueva York, Mr. Shippy, venía recibiendo anónimos anarquistas.

En ellos le decían que un comité de Chicago y otro de Patterson le habían condenado á muerte y que en breve sería ejecutado por un ruso.

Dichos amenazadores anónimos le pusieron en un estado de excitación nerviosa, que preocupaba á sus subordinados.

Creía que le acechaban asesinos desconocidos y no se atrevía á salir de sus oficinas sino acompañado de varios agentes.

El martes, 17, presentose un súbdito ruso con objeto de pedirle un pasaporte para regresar á su país.

Era un hombre vestido pobremente, de grandes barbas y ojos que miraban hueraños.

Sabía inglés, pero bastante mal y se expresaba difícilmente.

Mister Shippy, al verlo entrar en su despacho, amartilló el revólver que tenía en la mesa y preguntó:

—¿Sois ruso?

—Sí.

—¿De dónde venís?

—De Patterson.

—¿De Patterson? —gritó el jefe de policía incorporándose al oírlo.

Y cogiendo el revólver disparó contra el infeliz, matándole en el acto.

Acudieron los empleados de la Prefectura de policía y rodearon á su jefe que, teniendo en la mano el revólver humeante, decía convulso:

—¿Era un anarquista! ¡Venía á matarme!

Pero no hay tal. El pobre ruso era un desgraciado emigrante que no encontrando trabajo en América volvía á su patria.

La información abierta lo ha demostrado cumplidamente.

El suceso ha causado gran impresión en Nueva York.

Flores que curan la locura

En el manicomio de Bloomingdale (Estados Unidos), se han hecho una serie de experimentos sobre la nueva cura de la demencia por medio de las flores.

Afirman los sostenedores de este sistema extraño que algunas bellas y aromáticas flores ejercen una misteriosa influencia sobre el espíritu humano, con la par-

ticularidad de que cuanto mayor es la debilidad del paciente, mayor es el influjo que las flores ejercen sobre él.

Tanto en Bloomingdale como en otras partes, se han sometido á este tratamiento varios individuos calificados de incurables y que se hallaban ya en estado desesperado y se pretende que siempre se obtuvieron resultados halagüeños y satisfactorios.

RECTIFICACIÓN

El *Diario de Alicante* lanza contra las señoras católicas de esta capital, el epíteto de descorteses con la princesa de Battemberg, suponiendo erróneamente que éstas se negaron á concurrir á un festejo que en honor suyo se quería celebrar en el Casino, alegando que estaban haciendo ejercicios espirituales.

La descortesía que el colega ha pretendido ver en las señoras de Alicante, nos recuerda aquella famosa extraneza de Prudhon, tan habilmente satirizada por el Marqués de Valdegamas; pues aquí no se ve otra descortesía que la del diario aludido ha tenido á bien guardar con sus siempre dignas y discretas palabras.

Nosotros, y con nosotros mucha gente, no teníamos noticia de semejante proyecto, pero sí podemos asegurarle, que conocemos á muchas de esas damas que están consagradas estos días á dichas prácticas religiosas, que no han recibido invitación y por tanto no han tenido que excusarse; pero aún admitiendo que el Casino de Alicante hubiese tenido dicho propósito, creemos que las señoras aludidas, al excusarse por el mencionado motivo, sobre no incurrir en descortesía alguna, no solamente habrían ejercitado un derecho que nadie les puede negar, como no sea el periódico aludido, sino que habrían cumplido con un deber y por ello merecerían nuestros plácemes más entusiastas.

Si una princesa española se propusiera dar una fiesta en domingo en Londres, las damas inglesas habrían hecho lo mismo que las alicantinas excusando su presencia en ella.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

Nosotros aconsejamos al colega que cuando sus censuras se dirijan no á los hombres, sino á las señoras, procure informarse mejor y sobre todo, practicar aquella condición ó virtud que tan de a menudo ha echado en las señoras alicantinas y tanto le ha faltado en esta ocasión al ocuparse de ellas.

SUSCRIPCIÓN

para continuar las obras de la Iglesia de San Juan Bautista (Benalúa):

| | PTAS. |
|-------------------------------|-------|
| Suma anterior..... | 241 |
| D. José Cerdá, Presbítero.... | 6 |
| » Juan Marcili..... | 10 |
| » Ricardo Alberola..... | 4 |
| » José Martínez..... | 6 |
| » Ricardo Guillén..... | 20 |
| D.ª Luisa Calderón y Senante. | 3 |
| Total..... | 290 |

(Se continuará).

Ayer hubo una nota altamente simpática y que eleva los nobles sentimientos de los hijos de Alicante.

La señorita Julia Páez que se halla en franca mejoría según hemos oído decir, estaba detrás de los cristales en el balcón de su casa cuando mayor era la afluencia de gente.

El público fijaba más su atención en la desgraciada señorita, que en las personas de la familia real que estuvieron ayer en Alicante.

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciados varios vecinos y vecinas de esta capital.

En este Juzgado se ha presentado un escrito por el procurador don Justo Larios de Medrano, que lo ha sido de los Tribunales de esta ciudad, en el que solicita la cesación del cargo y que le sea devuelta la cantidad de 5000 pesetas que constituyó para garantizar el ejercicio de su profesión.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazin, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Escriben de Alcoy: «Para esta noche ha sido convocado el Ayuntamiento á sesión extraordinaria, con objeto de aceptar la cesión del ferrocarril de Alcoy á Alicante y su puerto».

Por dar la mercancía falta de peso, ha sido denunciado el pescadero Francisco García.

Por sacudir sacos de harina en la calle, lo ha sido Nicolás Fuentes.

Hemos recibido el número 24 del periódico quincenal, El Pensamiento de María que se publica en Martoró.

En uso de licencia de quince días, ha marchado á Madrid el vicesecretario de esta Audiencia provincial D. Tristán Alvarez.

CARIDAD.—La implora una pobre anciana de 86 años de edad y de familia distinguida, que se halla en la mayor necesidad.

Calle Rafael Terol, núm. 11.

Sigue delicado de salud, nuestro respetable amigo D. José Guardiola y Picó.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Movimiento del puerto para el día de mañana Viernes 3 del corriente Abril.

«Alcira», para Valencia, Tarragona. San Felin de Guixols. Niza, Marsella, Génova y Lirna, desde Génova con trasbordado á los vapores de la Compañía de navegación general italiana para los puertos de Nápoles, Trieste, Constantinopla, Malta, Bombay, Singapur, Hong Kong y puertos intermedios.

«Islaño», para Palma y Marsella directo.

«Tintoró», para Orán.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 131 viajeros y 217 por la de Murcia.

En propuesta reglamentaria y por antigüedad, ha ascendido á comandante el capitán de carabineros ayudante de esta Comandancia D. José Ayala.

El resumen de los candidatos presentados y el de los aprobados en la convocatoria últimamente terminada para oficiales quintos de telégrafos, es el siguiente:

Madrid: presentados, 513; aprobados, 42. Barcelona: presentados, 111; aprobados, 23. Valencia: se presentaron 124; aprobados, 17. Sevilla: tomaron parte en las oposiciones 102 y se aprobaron 25. Zaragoza: 96 presentados y 7 aprobados. Y por último en León tomaron parte en los ejercicios 83 opositores y aprobaron 16. Hace un total de aprobados de 30 quedando, por tanto, un buen número de plazas sin proveer.

Hoy han pasado la revista de comisario en sus respectivos cuarteles, los cuerpos activos de esta guarnición, efectuándolo en el día de mañana, la zona de reclutamiento, clases, demás unidades orgánicas, pensionistas de cruces de San Hermenegildo y San Fernando excedentes, reemplazo, traucuentes y retirados á cobrar por Guerra.

GUAYU

El más estomacal de los licores.—Orihuela

El «Boletín Oficial» publicará una relación de los terrenos que se han de expropiar con motivo de las obras del trozo quinto de la carretera de Játiva á Alicante á la provincial del barranco de la Batalla á Villajoyosa.

La relación de los propietarios cuyas fincas se han de expropiar, son los siguientes:

Ginés Cabot Brotons, de Aguas; Luisa Linares, de Relleu; Ana María Pérez García y Rafaela Cantó Mayor, de Valencia, y Pedro Cantó Cantó, de Relleu.

Dentro de breves días darán comienzo las excavaciones para colocar los cimientos de una casa en la plaza del Abad Penalva.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han registrado en este Gobierno civil, los siguientes partes de accidentes:

Agustín Navarro y Lorenzo Kuislant de Santapola.

José Gómez García, de San Juan.

José Torregrosa y José Neco Botella, de Alicante.

Tadeo Santonja Rovira y Salvador Albornoz Cantó, de Alcoy.

José Gómez Planes, de Campello.

Anoche á las doce y media dió á luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Jerónima Such, esposa del joven empleado en la

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. D. Antonio Hernández Benítez. Nuestra enhorabuena.

El próximo domingo á las tres y media de la tarde, tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen la Junta general de la Asociación de Santa Zita.

Registro civil

Nacimientos.—Primitiva Gómiz Torregrosa.

Defunciones.—Rafael Bausat Cortés, Balbina Jaén García.

Matrimonios.—Ninguno.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

| | |
|--|----------------------|
| Barómetro..... | 764.12 |
| Termómetro seco..... | 21.8 |
| Termómetro húmedo..... | 17.4 |
| Viento..... | N.E. Calma. |
| Atmósfera..... | Despejada. |
| Mar..... | Calma. |
| Temperatura máxima en el sol..... | 34.2 |
| Las últimas 24 horas..... | 14 á la sombra, 29.8 |
| Temperatura mínima durante la noche..... | 12.0 |
| Irradiación nocturna..... | 11.6 |
| Evaporación en milímetros..... | 8.00 |
| Lluvia..... | 0.00 |

A LOS SEÑORES PROPIETARIOS

Se ofrecen trabajos en cemento armado, repisas, barandas, miradores, zócalos, grutas, adornos, etc., etc. También se dan presupuestos para construcción de edificios. Precios económicos.

Razón: Torrijos, 100, planta baja.

Doctor Sánchez-Garpintero Gutiérrez

Consulta calle de San Fernando, número 28, pral., de 10 á 12 y de 2 á 4.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

| | |
|---------|--|
| Abril | Santoral |
| 3 | Ayuno con abstinencia de carne. San Benito de Palermo, confesor; Santa Cunegunda, emperatriz; San Ticiano, obispo y los Santos mártires Hemeterio y Celedonio. |
| VIERNES | |

La Misa y Oficio divinos son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Apoteosis de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INTEGRIDAD DE LA FE

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial para que nos guardemos con cuidado de cuanto daña á la integridad de nuestra fe.»

Martes me casé con ella,
Miércoles la pegué un palo,
Jueves se metió en la cama,
Viernes la sacramentaron,
El sábado se murió
Y domingo la enterraron;
Y en una semana fui
Mozo, viudo y casado.



GRANDE fué el éxito que obtuvo el vindito de veinte años en los salones de París y de Versalles, y las muchas cartas de la época que tenemos á la vista le presentan todas como un joven seductor que poseía entonces grandes cualidades y ofrecía para más adelante mayores esperanzas. Es fácil, sin embargo, que mucho contribuyeran á tan grandes ponderaciones la alta posición y el gran prestigio de que gozaba en la Corte de Francia el Embajador de España, desde que quedó sancionado en 1761 el famoso pacto de familia. Concedíasele el puesto de honor entre todos los diplomáticos, y honrábale el Rey Cristianísimo con grandes distinciones. Para él no había puerta cerrada en Palacio, ni día señalado para hacer la corte á la familia Real, como para los otros embajadores lo estaban los martes. Pagábale el Rey casa en Versalles y en todos los sitios Reales, y á ellos podía seguir ó no

ferencia esencial entre ellos, sin dejar de pertenecer á los segundos, perteneció también á los primeros.

No era, pues, el Conde de Fuentes el padre más á propósito para guiar á un hijo como Mora por el intrincado laberinto de impiedades y de vicios que ofrecía el París de entonces, y la Condesa, por su parte, participaba del abandono y de afección de su marido, y aumentábaselo en gran manera la traidora enfermedad de pecho que lentamente la minaba, y que había de llevarla al sepulcro antes de tiempo. Fué esta señora de mucha hermosura y honradez mas harto contemporizadora con las tirrias costumbres y malas gentes de su época, y tan amiga del trato de éstas, que arrastraba por los salones sus enfermedades y sus penas, secundando con su mucha discreción los trabajos diplomáticos del Conde de Fuentes. Fué gran amiga de Rivarol, y una de las otras damas que introdujeron en la alta sociedad de París á este elegante, bello, y despierto aventurero que, ocultando tras un condado postizo la posada de *Los Tres Pichones*, de que fué dueño su padre, logró ser uno de los más *espirituales persifleurs* de los salones.

También tuvo grande amistad con aquel famoso y corrompido abate Galiani, encarnación del chiste volteriano en la astucia italiana, que, regalando á Benedicto XIV su curioso muestrario de materias volcánicas del Vesubio, escribió sobre la caja:

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

No leer ni dejar leer libros ni revistas que defendan errores condenados.

Cultas

Collegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual. Luego misa de Peria, con sermón a cargo del Dr. don José Cilleros.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario a la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las seis y media misa rezada y a las ocho y media la conventual.

Al toque de oraciones Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada y a las ocho la de Comunión por la Congregación del Apostolado de la Oración.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa a intención de doña Clara Pardo de Bonanza, con segunda misa a intención de D. José Zaragoza.

A las seis y media prosiguen los ejercicios Cuadragésimales.

Sa. Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones el Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia.—Por la mañana a las siete y ocho misas rezadas, y al toque de oraciones, Rosario y Ejercicios cuadragésimales.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Colegio de primera y segunda enseñanza

Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante

La Provincia

José Pascual Más y Joaquín Blás, obreros mineros de la mina llamada «El Porvenir», situada en término de Crevillente, casados, con hijos, han sido heridos de gravedad por un barreno ayer.

La «Gaceta» inserta el anuncio de ascenso de las escuelas vacantes en este distrito universitario. A contar desde hoy deberá contarse el plazo de treinta días, fijado para la presentación de solicitudes.

Las escuelas y vacantes en esta provincia que ya anunció «El Noticiero», son las siguientes:

- De niños: Aspe, Denia y Monóvar. De niñas: Torreveja. De párvulos: Novelda. Todas estas vacantes con la dotación anual de 1.100 pesetas.

CALLOSA DE SEGUSA 1.

—El día 30 falleció en Madrid conforado con los auxilios espirituales, el que fue en vida Médico de la Sope ad Circulo Católico de Obreros de ésta, doctor

Domingo Ramón Ferrero Reciba su atribuida fama la expresión sincera de nuestro más sentido pésame y sirvale de lenitivo a su justo dolor, la parte que en él toman los numerosos amigos que en ésta deja. Hoy se han celebrado funerales por el eterno descanso de su alma a cuyo acto han asistido el Presidente y Junta Directiva de dicha Sociedad, muchos socios y amigos de finado: descanse en paz.

Ha que lado vacante la plaza de Médico del antedicho Circulo Católico por el fallecimiento del que prestaba este servicio y que arriba doy cuenta, habiendo de proveerse por concurso de solicitantes y bajo las condiciones que se estipulen, con un haber por término medio de 2500 pesetas anuales.

Se encuentra enfermo el conde industrial D. Manuel Maciá Alonso: le desamos un pronto y completo restablecimiento.

Parcece renacer el movimiento en la exportación de cañamos algo suspendido en las anteriores semanas por lo que es de suponer se sostengan firmes los precios actuales, que son de 50 a 55 pesetas quinta.

GENERALES

Por el ministro de Fomento se acaba de dictar una Real orden disponiendo que por la Dirección general de Obras públicas se forme una relación por provincias y carreteras en la que se comprenda las obras que sea imprescindible terminar por administración.

HERNIA DOS.—El cinturón Electro reductor (braguero electro magnético) del doctor M. Caldeiro, lo recomienda la ciencia por ser cómodo, clásico y carente de aceros. Contiene la hernia y su suave corriente electro-magnética, da al tejido electricial la fuerza perdida y vuelve a constituirse. Precio 50 pesetas. Pídanse boletín de medidas. Puerta del Sol, 9, Madrid.

La despedida de Marzo no ha podido ser más afectuosa e impropia de la «fama» de que disfruta.

Ayer amaneció el cielo completamente despejado, luciendo el sol durante todo el día, con verdadera esplendidez, lo que contribuyó a que la temperatura fuera en extremo bonancible.

Dicen de Barcelona:

En breve es esperado en este puerto, procedente de Brunsvicg, el vapor ruso «Dania» que conduce 2.200.000 pies de madera, de los cuales 1.000.000 son destinados a esta plaza y el resto a descargar en los puertos de Valencia y Alicante.

Bibliografía

A mediados de Abril se pondrá a la venta una preciosa colección de cuentos que con el título «Veladas del Hogar» ha editado la casa de D. Porfirio López, establecida en Astorga.

El libro que va prologado por el ilustrísimo Sr. D. Antonio López Peláez, obispo de Jaca, contiene las preciosas literarias de una escritora de singular ingenio, la niña María Berta Quintero y Escudero, hija de nuestro corresponsal en Madrid, hermosísima criatura que a los diez años comenzó a dar cuerdillas a la prensa y cuando apenas ha cumplido los trece, lanza a la publicidad un tomo de lectura interesante y amabilísima.

Vacantes

En la Santa Iglesia Catedral de Tenerife una canongía. Termina el plazo en 21 de Abril.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica de Vich, un beneficio con el cargo de auxiliar de la secretaría de la diócesis. Termina el plazo en 22 de Abril, a la una de la tarde.

En la Santa Iglesia Catedral de Jaca un beneficio de sochantre. Termina el plazo en 25 de Abril.

En la Real capilla de música de Madrid una plaza de tenor tercero. El plazo es de cuarenta días a contar desde el 15 de Marzo, en que está fechado el edicto de convocatoria.

En la Iglesia Colegiata de Roncesvalles la Canonjía Doctoral. Termina el plazo en 13 de Mayo.

Recomendamos como los mejores carbonos en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9. Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

GUAYAYU

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYAYU Orihuca (Alicante). De venta en comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10; en casa de Don SERAFÍN SÁNGHEZ y principales tiendas de ultramarinos.

Sellos de Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS EDUARDO RODRÍGUEZ Calatrava, núm. 15, Alicante Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

No más hormigas

CON EL ANTI-FOURMI-CASAS se consigue la destrucción de tan pernicioso insecto y se logra salvar a los árboles y frutos de su devastadora influencia. EL ANTI-FOURMI-CASAS no perjudica a ninguna planta, antes al contrario, les presta vigor y hace que aumenten y mejoren sus frutos. EL ANTI-FOURMI-CASAS es el único preservativo conocido hasta hoy que reúne tal condición, siendo además Eficaz, Económico, Duradero, Instantáneo y de fácil aplicación. EL ANTI-FOURMI-CASAS se vende en las principales droguerías de España al único precio de ptas. 1.50 el frasco.—En Alicante en las Droguerías de D. FRANCISCO RICHART, Parroquia, 22; PEDRO HERRERO, Mayor 32 y Sres. HERRERO y TORMO, Triunfo 4. Concesionarios exclusivos: Casas, Cabo, Manresa (provincia de Barcelona)

Cotización del día 1

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and Bolsa de Paris.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and Bolsa de Paris.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and Bolsa de Paris.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and Bolsa de Paris.

Información Telegráfica

Madrid 2 (9'5)

El proceso terrorista

Han declarado últimamente Juan y Hermenegildo Rull y los padres de éstos.

Como era natural, los afectos de familia guiaron las declaraciones.

El primero siguió tratando de envolver a muchas personas, saliéndose del campo del proceso, por lo que el presidente, a petición del fiscal, le exigió que se atuviera a las preguntas que le fueran hechas.

Jaime Balasch manifiesta que al pretender hacer servicios que le dieran méritos para optar a premios concedidos a los que descubrieran la pista de los criminales, fué envuelto en el proceso.

Confiesa que con gonzúas entró en la morada de los Rull para encontrar pruebas que le sirvieran, no pudiendo lograrlas.

Niega que vendiera contrapesos de quinqué para hacer bombas.

Habló con desparpajo afirmando que Memento le ofreció diez mil reales si descubría al anarquista Illa.

La política

Moret, Azcárate y Alvarado, rechazaron la fórmula de transacción propuesta por el señor Maura y que fué acordada en el último Consejo.

Sin embargo, se considera que habrá concordia; pues el Sr. Maura está dispuesto a sacar adelante sus proyectos a costa de las vacaciones y todos los diputados cederán al fin para que no los retengan más de lo que tienen calculado.

Lo de la Caja de Depósitos

El autor del desfalco de 70.000 duros descubierto en la Caja general de Depósitos, se llama don Eduardo Zabala, que vivía en la calle de Goya.

Huyó el 29 de Febrero, despidiéndose de un hermano suyo. Se tienen noticias que permiten conocer su paradero.

Está en Montecarlo, donde la fortuna le es propicia, esperando que logre reunir un respetable capital.

Madrid 2 (9'25)

Por Nocedal

Estuvieron concurrendos los funerales por el eterno descanso del alma del inolvidable adalid católico D. Ramón Nocedal, habiendo oficiado los RR. PP. Capuchinos.

Durante todo el día expresaron innumerables personas, en su mayor parte notables, su sentimiento por tan sensible pérdida, en el día del aniversario.

Prelado ahogado

Se teme haya perecido el señor Obispo del Senegal, que en un vapor que ha naufragado en la costa oriental de Africa, se dirigía a Europa.

Se ignora la suerte de pasajeros y tripulantes.

El Príncipe Boris

El gran duque de Boris salió para Biarritz en su viaje de regreso a Rusia.

Madrid 2 (14)

En palacio

Se ha celebrado en palacio Consejo de ministros, el cual ha carecido de interés; pues solo se limitaron los consejeros a poner a la firma de S. M. el rey algunos indultos, una combinación de mandos militares, varios ascensos en Marina y despachar algunos expedientes.

Después del Consejo de ministros, cumplieron a la princesa Beatriz.

QUINTERO

IMPRESO LA VOZ DE ALICANTE San Fernando. 34

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridria. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

TOS FERINA

Curación radical de la misma y en poco tiempo sin necesidad de cambiar de aires, administrando a los niños el

JARABE ANTIBERINO DEL DOCTOR AGUILÓ

y aspirando los vapores de las pastillas fumigatorias antiferinas del mismo. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales, Alicante. Se remite a todas las estaciones de ferrocarril, abonando su importe al recibirlo.

UN BUEN CONSEJO

Niñas y niños de la PRIMERA COMUNIÓN; luego de tan edificante acto ¿sabéis lo que procede para completar vuestra eterna dicha? El retrataros en la muy acreditada galería del

Fotógrafo CANTOS, e más popular y laureado de ALICANTE

Poseedor del honroso título de FOTÓGRAFO DE SU ILUSTRÍSIMA EL SEÑOR OBISPO DE ORIHUELA. Ved detenidamente las muestras; en especial las de las nuevas y elegantes tarjetas alegóricas con sus respectivos precios que son el colmo de la baratura! No equivocarse! Calle de la Princesa, número 24.—(Único fotógrafo que en Alicante se llama MANUEL CANTOS) Se dan cupones de La Competidora Española.—Al profesor o profesora del Colegio que desee hacerse retratar hasta fin de Mayo mayor número de niñas o niños de su Colegio, se le regalara

Una libreta completa de cupones

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece a su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno.

Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MORRIS LORES. PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-carrero para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fiebre de estómago, intestinales, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Agües y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pista Roja* y *Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya faldá está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Francia*, de *Las Damas* y de *Cuevalebre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

| Carbón Encina | Carbón Cepas | Carbón Cok |
|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| 3 kilogramos 0'45 ptas. | 3 kilogramos 0'40 ptas. | 3 kilogramos 0'20 ptas. |
| 6 » 0'85 » | 6 » 0'75 » | 6 » 0'35 » |
| 12 » 1'70 » | 12 » 1'50 » | 12 » 0'70 » |

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.

CARBONERÍA: CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

PILDORAS VITALES
Las Heras
 a base de Feritina, Fosforo y Arrhenal.—Remedio heroica para combatir la Anemia, Debilidad general y Neurastenia.
 Caja, 3 ptas.
 Victoria, 6 y 8.
 MADRID.

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

| | Pta. Cts. |
|---|-----------|
| Agente pu o de hígado de bacalao, fr. sco. | 1 00 |
| Bicarbonato VICTORIA, estuche. | 0 10 |
| Citrato de magnesia efervescente, frasco. | 0 75 |
| Denticina, caja. | 0 75 |
| Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco. | 0 75 |
| Glicerosulfato de cal granulada, idem. | 1 00 |
| Jarabe de rábano iodado, idem. | 1 50 |
| Kola granulada, idem. | 1 00 |
| Lecitina granulada, idem. | 2 25 |
| Levadura de cerveza granulada, idem. | 1 75 |
| Licor de brea, idem. | 0 75 |
| Pastilla de mentol y cocaína, caja. | 0 50 |
| Solución de clorhidrofosfato de cal creosotada, frasco. | 1 00 |
| Vino de Peptonia, idem. | 1 75 |
| Vino de Hemoglobina, idem. | 1 75 |

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
 Victoria, 6 y 8.—Madrid

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 1.º Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pa-coífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabán, La Cira, Cua, Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para otros puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Cua.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada tres meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresa de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Argel, Tánger y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muñaderos que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como anexo de dicho buque, hacen los Exportadores.

Para informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bailén, 4, principal.—Alicante

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
 Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS
 Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
 Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques, guías, etc., del mundo entero.

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seitz (una copa de las de vino).
 El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iberria, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

VELAS DE CERA
 CON LA
MECHA ENCARNADA
PATENTE DE INVENCION
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa
 FABRICANTES:
GOIG, ARROYO Y COMPAÑÍA
 Orihuela (Alicante)

Precio, 3 ptas. **VIGOR** Precio, 3 ptas.
Detiene **UNAL** **Puebla**
 SU PARA EL LA
CAÍDA **PELO** **BARBA Y BIGOTE**
PROMUEVE **Desaparece**
 SU LA
CRECIMIENTO **FARMACIA CENTRAL** **CASPA**
 DE LA
VICTORIA
 Victoria, 6 y 8 MADRID Victoria, 6 y 8 MADRID

LA ACTIVIDAD
 Sociedad anónima de crédito y seguro
 DOMICILIADA EN PAMPLONA
 Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1907 25.083.203'22 id.
Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar
 Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
 Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES
CARLOS COPPEL
 Fuencarral, 27.—MADRID
CATALOGO GRATIS
 ESPECIALIDAD
 EN RELOJES DE PULSERA.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser
 EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑÍA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pide el catálogo ilustrado, que se da gratis
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.
 Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica** **bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Establecimientos en todas las principales poblaciones de España
 Calle Mayor, 12

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
ALCOY
 Calle San Lorenzo, 16.
ORIHUELA
 Calle Mayor, 9.